A fény torésének térvénye

Két kozeg valfeliiletérdl visszavert féenysugarak szama annal nagyobb, minél nagyobb a
megtores tehetség kiilonbzéke a két kozeg kozt, s minél diilosebben esnek a fénysugarak. A
fémek sok fényt vernek vissza, mert megtoréstehetségiik aranylag a léghez nagy, viz és
tivegtablak anndl féenyesebbnek latszanak, minél diilosebben néziink reajuk. Warga Janos:
Természettan 1850

Ismertesse a geometriai optika alapfeltevéseit a fény terjedésérél! Irja le a fény
torésének torvényét! Ertelmezze a lencsék képalkotasat jellemzé adatokat (képtavolsag,
targytavolsag, képnagysag, targynagysag, nagyitas, fokusztavolsag) egy tetszélegesen
valasztott elrendezés esetén! Irja fel a jellemz6 adatok kozotti osszefiiggéseket!
Ertelmezze és jellemezze a tavesé vagy a mikroszkop egy valasztott tipusanak miikodési
elvét! A magyarazathoz készitsen rajzot!

(2009. oktéber)
Megoldas:
a) A geometriai optika alapvetései a fény terjedéséral:
2 pont
[ Egyenes vonalban,  sugdrszeriien™. )
b) A Snellins ~Descartes-tdrveny megadasa
4 pant
(A mennyiségek érielmezése nélkill csak 1 pont adhato. )
c) A lencsékkel tdrtént leképezés jellemzainek megadasa:
A leképezés: torvény a szereplo mennyiségek definiciajaval
I+1+1+1 pont
(A mennyiségek értelmezése nélkiil csak 1 pont adhato. )
Kép- és tirgynagysig fogalma + nagyitas
I+1 pont
d) A tavesd vagy mikroszkop elvének ismerieiése
Helyes rajz elkészitése:
1 pont
(honthatd)
{Lencsék elhelyezkedése, képalkotis berajzolasa )
Miikdides (képalkotas) leirasa:
1 pont
(honthatd)

Osszesen 18 pont



